

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.
№ 140 (5803) ● Пятница, 3 сентября 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

Каждый день — ударный!

ПО ДВЕ НОРМЫ

Используя благоприятную погоду и хорошие агротехнические условия почв, земледельцы третьего отделения Добровольского мясокомбината ведут сев озимой пшеницы. Посеять ее предстоит на 950 гектарах.
Сев ведут два агрегата во главе с опыт-

ными механизаторами Николаем Ковтуновичем и Николаем Ильяшенко. На их общем счету более двухсот засеянных озимой пшеницей гектаров. За световой день они выполняют до двух сменных норм.

На днях в работу включается еще два сеялочных агрегата. Сев озимых хлебов они решили провести за шесть дней.

В. ПУСТОВОЙ,
управляющий отделением.

Реализовано сверх плана

С большим напряжением трудится коллектив птицекомбината, стремясь успешно выполнить принятые обязательства по досрочному завершению заданий первого года пятилетки. План августа по переработке мяса выполнен на 108,3 процента, по выпуску колбасных изделий — на 100 процентов, по реализации готовой продукции — на 133,7 процента.

Производительность труда составила 110,5 процента.

С начала года труженики птицекомбината реализовали сверхплановой продукции на 196 тысяч рублей. Большая заслуга в этом коллективов убойного и колбасного цехов.

Их вклад

Ознаменовать первый год пятилетки ударным трудом — под таким девизом трудятся волгодонские теплоэнергетики. Пример в труде показывают машинисты котлов Г. П. Агафонов, П. А. Гузев, машинист турбины В. Г. Суровен, газогенераторщик В. И. Абрамов, начальник смены теплосилового цеха Б. Г. Гуров и другие. Они уже перевыполнили свои годовые обязательства по экономии топлива и электроэнергии.

В лаборатории КИИ и А опытными и добросовестными работниками рекомендовали себя П. А. Мочалов, А. Ф. Ковалев, Ю. И. Катасонов, Н. М. Коурин и другие.

Сеялки на полях

Механизаторы колхоза «40 лет Октября» развернули борьбу за то, чтобы заложить прочную основу урожая будущего года. Хороший тон в соревновании задают трактористы П. Меркулов, В. Сивяков, Я. Колюнов, П. Клименко, В. Пляхов. Они выполняют на вспашке почвы по полтора-две нормы.

Во всех тракторных бригадах полностью подготов-

лены к работе сеялочные агрегаты. Тракторы отремонтированы, сеялки проверены и отрегулированы. Многие из них выведены на поля, где выпали дожди. Сев озимой пшеницы начался.

П. БОЛДЫРЕВ,
заведующий
механической
мастерской.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

Ритмично трудился в минувшем месяце коллектив цеха древесностружечных плит лесоперерабатывающего комбината. При суточном задании 95 кубометров плит выпускалось свыше 110 кубометров, а 29 августа было выдано 123 кубометра плит. И уже в который раз цех вышел победителем в соревновании по итогам работы за сутки. На 30 августа изготовлено 3247 кубометров плит при месячном плане 3000.

Всего с начала года коллективом цеха выпущено полторы тысячи кубометров плит сверх плана.

Перевыполнены и другие задания: по отгрузке плит, выпуску смол.

Заслуга в этом оператор пресса И. В. Шевченко, дежурного слесаря Р. Е. Петрова, станочницы А. Беркут, оператора формирующих машин В. П. Чаплыгина, бригадиров Г. П. Морданева, В. А. Плотников и др.

Победа плотников

Бригада плотников, которой руководит Петр Андреевич Гринюк известна высокой производительностью труда не только в СУ-1, но и во всем управлении «Ростсельстрой». Все работы, выполненные бригадой, принимаются с оценкой «отлично». В среднем каждый месяц бригада выполняет производственное задание на 136 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование по профессии, бригада завоевала второе место среди организаций Министерства сельского строительства Российской Федерации. Бригаде выделены три бесплатные путевки в здравницы страны. Каждому члену бригады присуждена персональная денежная премия.

И. САШКИН.

ШИРОКО распростерлись над пахотой крылья дождевального агрегата. Механизаторы совхоза «Октябрьский» ведут влагозарядку почвы под озиме.

Пятьдесят гектаров отведены в текущем году пшенице «аврора». Семена этого сорта совхоз получил из рисосовхоза «Романовский». Там «аврора» показала себя — 59 центнеров с гектара. Хлеборобы Октябрьского сеют ее впервые и надеются получить не меньшую урожайность.

Ф. ЛАПКО,
ст. гидротехник.

НОВЫЙ СОРТ ПШЕНИЦЫ



ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

● ЦИМЛЯНСКАЯ средняя школа № 2. Идет торжественная линейка. Застыли шеренги школьников, когда по команде директора школы Надежды Дмитриевны Щербатовой отличник учебы Володя Фролов вынес школьное знамя.

Всеобщее внимание учителей, гостей и родителей привлекли те, кто впервые в этот день должен переступить порог школы — первоклассни-

школы В. М. Кобылкин и другие.

● ОРГАНИЗОВАНЫ начались занятия в старшей школе района — Романовской средней. На торжественной линейке, посвященной первому звонку, особенно теплым вниманием были окружены первоклассники. В этом учебном году около ста малышей пополнили число учащихся.

Директор школы А. Г. Иванков поздравил ребят с началом учебного года, пожелал им успехов в учебе.

● ПРОШЛИ первые уроки в Волгодонской средней школе № 8. На них побывали депутаты Волгодонского горсовета тт. Болдырев Ф. М. — директор опытно-экспериментального завода, Тращенко Н. Д. — судья Волгодонского нарсуда, Исмагилов Д. Г. — директор лесоконбината, Капранов В. А. — заведующий промышленно-транспортным отделом ГК КПСС и другие. В своих выступлениях они рассказали учащимся 8 — 10 классов о перспективном плане развития города и его предприятий в девятой пятилетке. Учащиеся узнали, в каких профессиях нуждается Волгодонск.

Депутаты горсовета побывали также и в других школах города.

● ТОРЖЕСТВЕННАЯ линейкой встретили учащиеся Морозовской восьмилетней школы начало нового учебного года. Ребят и преподавателей тепло поздравил секретарь партийной организации первого отделения совхоза П. В. Гончаров. Он поблагодарил учеников за большую помощь, которую они оказали во время школьных каникул, работая на токах и плантациях.

Руководство отделения в свою очередь позаботилось о подготовке здания школы к новому учебному году.

НА СНИМКЕ: первый раз в первый класс.

ки. Их в школе более ста человек.

С приветствиями, напутствиями и добрыми пожеланиями в здоровье и учебе перед участниками торжественной линейки выступили председатель Цимлянского горсовета Г. Д. Рябышев, директор Цимлянского опорного пункта, кандидат сельскохозяйственных наук Н. А. Евтушенко, зам. директора Цимлянского ремонтно-механического завода Я. М. Бунреев, ветеран войны и труда М. В. Ромашкин, представитель партийной организации

В. СИЗОВ,
начальник цеха
ДСП лесоконбината.

ДЕЛОВОЕ СОДРУЖЕСТВО

Большую и постоянную помощь трудящимся откормсовхоза «Волгодонской» оказывают нефтяники предприятия: из города Шахты — «Спецдорстрой» и связисты-железнодорожники. Так, предприятия «Спецдорстрой» отгрузили в адрес совхоза в этом году свыше 1500 кубометров бутового камня для строительства животноводческих ферм. Недавно в совхоз поступили для нужд строительства железобетонные плиты для потолочных перекрытий.

Строители дорог в ближайшие дни отгрузают в адрес совхоза пять тысяч кубометров щебня для укладки асфальта на строящихся животноводческих фермах.

Для оборудования ферм «Спецдорстрой» готовит

200 метров железных корыт. Такое деловое сотрудничество между «Спецдорстроем» и совхозом продолжается вот уже пять лет.

Большую помощь коллективу совхоза оказывают и связисты-железнодорожники из города Шахты. Они выделяют из

Город — селу

своих фондов различное электрооборудование, провод, столбы и другое.

В договоре, который составлен и заключен между совхозом и связистами, намечено построить в хуторе Ясыреве телефонную станцию, на 25 номеров. Все оборудование, провод, столбы (всего на 15 тысяч рублей) будет постав-

лено связистами, их люди произведут монтаж и установку оборудования. Шефы часто бывают в совхозе, встречаются с людьми.

Не скажешь этого, к сожалению, о шестивосьмилетнем коллективе Волгодонского лесоперерабатывающего комбината. Товарищи из лесоконбината обещали оказать содействие в строительстве помещений для временных скотных дворов. Для этой цели было намечено отпустить 200 кубометров леса. Но все осталось на бумаге. Собственно, даже договор о шефской помощи не нашли времени подписать, хотя из совхоза дважды приезжали по этому вопросу.

Шефские связи должны крепнуть и развиваться. **И. КУБАНСКИЙ,**

ПРИБЫЛЬ: ЕЕ ИСТОЧНИКИ

О путях повышения эффективности производства в совхозе „Добровольский“

ЧЕТЫРЕ ИЗ ДЕСЯТИ

За последние десять лет совхоз „Добровольский“ рентабельно сработал четыре раза: в 1962, 1964, 1966 и 1970 годах. В первые два года уровень рентабельности был невысоким. Его показатель составил соответственно 1,7 и 3,2. В 1966 году он достиг наибольшей величины — 16,1, а в прошлом году составил 13,5. В двух последних случаях резкому повышению показателя рентабельности в большой мере способствовали мероприятия партии и правительства, в частности, повышение закупочных цен на продукцию полеводства и животноводства, направленные на укрепление и подъем экономики сельскохозяйственных предприятий. Одновременно большую роль сыграло улучшение хозяйственной деятельности коллектива, оснащение производства новыми сельскохозяйственными машинами, повышение трудового энтузиазма тружеников совхоза, вызванное решениями XXIII и XXIV съездов КПСС.

В 1966 году растениеводство принесло доход 411057 рублей. Но чистая прибыль оказалась меньшей — 250200 рублей. Это объясняется тем, что животноводство оказалось нерентабельным. Убытки в этой отрасли выразились в 47896 рублях, в том числе в производстве молока — 2186 2 рубля, шерсти — 41409 рублей, мяса овец — 30178 рублей. От реализации говядины был получен доход 17346 рублей.

Аналогичное положение сложилось в 1970 году. Растениеводство вновь дало прибыль в сумме 246800 рублей, в том числе производство зерновых — 154000 рублей, овощей — 45400 рублей и подсолнечника — 56,1 тысячи рублей. В животноводстве, как и в 1966 году, прибыльным оказалась производство мяса крупного рогатого скота, давшее 106500 рублей дохода. Небольшая прибыль была получена и за счет производства шерсти — 37900 рублей. И все же животноводческая отрасль в целом принесла убыток на сумму 129800 рублей, в том числе производство свинины — 11500 рублей и мяса овец — 3300 рублей.

НЕТРОНУТЫЙ РЕЗЕРВ

Известно, что в образовании прибыли главных источников два — увеличение производства продукции за

счет повышения урожайности полей, роста продуктивности животноводства и снижение себестоимости продукции. В 1966 году на каждом гектаре хлеборобы вырастили по 23,6, а в 1970 — по 21,1 центнера зерна. В связи с получением высокого урожая значительно снизилась против планового задания и себестоимость одного центнера зерна: в 1966 году при плане 2 рубля 49 копеек она составила 2 рубля 11 копеек, а в 1970 году — 3 рубля 07 копеек при задании 3 рубля 51 копейка.

Что же касается прибыли, полученной за счет реализации мяса крупного рогатого скота, то она и в 1966 и в 1970 годах была получена в результате сдачи скота большим весом и высокой упитанности. Себестоимость при этом не участвовала в создании прибыли. Снижение себестоимости производства продукции животноводства — большой резерв хозяйства (см. таблицу).

СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗЕ В 1966 г. (в рублях)

Наименование продукции	Единица измер.	Себестоимость в рублях 1966 г.	
		Планов.	Факт.
Молоко	1 цент.	12-60	15-13
Мясо крупного рогатого скота	•	67-02	74-65
Шерсть	•	240-00	336-25
Свинина	•	61-43	73-13

СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗЕ В 1970 г. (в рублях)

Наименование продукции	Единица измер.	Себестоимость в рублях 1970 г.	
		Планов.	Факт.
Молоко	1 цент.	15-60	17-07
Мясо крупного рогатого скота	•	93-65	102-86
Шерсть	•	294-90	321-45
Свинина	•	98-14	108-26

ПРИМЕЧАНИЕ. Рост плановой себестоимости продукции в 1970 году обусловлен происшедшим на основе повышения закупочных цен ростом заработной платы и применением других форм материального поощрения работников сельского хозяйства, а также внедрением полноценных рационов кормления животных, содержанием их в добротных помещениях и т. п., что, естественно, должно окупиться резким увеличением производства сельскохозяйственной продукции.

За этот период, хотя и выросла продуктивность животных (по надоям молока с 1585 до 1810 килограммов на фуражную корову; среднесуточным привесом крупного рогатого скота — с 338 до 469 граммов и шерсти — с 3,4 до 4,2 килограмма), но она еще не отвечает современным требованиям.

ПРОГНОЗ НА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Очень высокой оказалась предварительная себестоимость продукции животноводства за шесть месяцев нынешнего года (см. таблицу).

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗЕ за первое полугодие 1971 года

Наименование продукции	Единица измерения	Себестоимость (в рублях)	
		Планов.	Факт.
Привесы крупного рогатого скота	1 цент.	110	172
Производство молока	•	16-59	17-78
Свинины	•	100	152

Повышение себестоимости произошло в первую очередь за счет низкой продуктивности животных. По крупному рогатому скоту и свиньям в результате резкой нехватки кормов в феврале-марте-апреле про-

сов вместо 228 по заданию. Сказалось то, что к этому времени был закончен силос и подошли к концу концентраты.

И в 1971 году оказалось выгодным для хозяйства сдавать скот при большом весе одной головы и высокой упитанности. Только за то, что из проданных государству 605 голов крупно-

земель, из них, как уже отмечалось, 700 гектаров пастбищ в Кучугурах. Искусственное улучшение этих участков, еще лучше — организация их полива за счет местного стока — большой резерв для откорма скота.

Второй, не менее важный вопрос, — это обеспечение полной потребности в сенажных кормах, заготовка их в достаточном количестве на стойловый период. При этом огромное значение имеют вопросы повышения урожайности с единицы площади при наименьших затратах. Ибо корма до сих пор занимают солидную долю в себестоимости животноводческой продукции.

В связи с тем, что в нынешнем году по сравнению с 1966 и 1970 годами, когда совхоз сработал рентабельно, урожай зерновых из-за неблагоприятных климатических условий оказался значительно ниже (с 1 гектара в среднем получено по 14,1 центнера зерна), необходимо обратить особое внимание на снижение себестоимости продукции животноводства.

Как о том свидетельствует и опыт нынешней весны, обеспечение скота полноценным кормлением будет иметь решающее значение. На фермах хозяйства имеется сейчас 3034 тонны сена вместо 3026 по плану. Но в закладке силосной массы наблюдается большое отставание — при задании 23887 тонн ее заложено всего 8292 тонны. Недостаёт к плану 41 тонна витаминной травяной муки. Руководителям хозяйства, всем труженикам совхоза необходимо подумать, за счет каких источников можно полностью обеспечить животноводство кормами. Ими могут быть повторные посевы и укосы, уборка аты и т. п. Кстати сказать, в совхозе очень много кормов кукурузы в летний период — около 4,5 тысяч тонн. Наличие улучшенных и культурных пастбищ позволило бы намного снизить данный вид расхода кормов и больше запастись на зиму.

Важный резерв снижения себестоимости животноводческой продукции — постоянное снижение затрат труда, внедрение комплексной механизации на

всех фермах. Только при переводе животноводства на промышленную основу можно успешно решать задачу повышения эффективности производства. В животноводческих помещениях хозяйства можно увидеть автоматическое поение животных, удаленные механизированные пути навоза. В настоящее время ведется строительство кормоцеха, механизированной откормочной площадки. Но на фермах можно встретить и такие помещения, где до сих пор господствует применение ручного труда. Необходимо осуществить перевод животноводства на комплексную механизацию как можно быстрее и полнее.

Большую роль в обеспечении рентабельной работы совхоза призвано сыграть правильное, наиболее рациональное сочетание отраслей на основе природных и экономических особенностей. Внутрихозяйственная специализация хозяйства, при которой все большую роль приобретает производство говядины, имеет свои преимущества. Об этом свидетельствует получение значительных сумм дохода от откорма и сдачи государству крупного рогатого скота высоких мясных кондиций. Углублять и дальше специализацию — значит расширять те отрасли, для которых имеются наиболее благоприятные условия.

Нельзя не сказать и о важности улучшения зоотехнической, ветеринарной работы, усиления борьбы за сохранность поголовья животных. Пока в этом имеется серьезные промахи. Только в этом году от падежа и других потерь скота совхоз понес убыток в сумме около 26 тысяч рублей.

Обеспечение рентабельной работы всех отраслей хозяйства позволит еще выше поднять материальную заинтересованность тружеников полей и ферм в результате своего труда, производить больше дешевой продукции, перейти на полный хозяйственный расчет, как это наметил XXIV съезд КПСС.

И. ГРЕБЕННИКОВ.

ПУТЬ, ПО КОТОРОМУ НАДО ИДТИ

го рогатого скота 75,5 процента имели высокий вес и высокую упитанность, а из 576 голов свиней 38,7 процента — сальную кондицию, хозяйство получило в первом полугодии нынешнего года 255,5 тысячи рублей дохода.

Очень выгодной для хозяйства является организация выгонных пастбищ. В Кучугурах на площади 700 гектаров совхоз содержит около 2,5 тысячи голов крупного рогатого скота. В июне себестоимость одного центнера привеса животных составила здесь 31 рубль 68 копеек. Для сравнения можно привести пример из первого отделения, где скот содержался на сенажных травах, и себестоимость центнера привеса составила при этом 86 рублей 61 копейку. Иными словами, в последнем случае производство говядины обошлось в 2,5 раза дороже, чем в первом.

В связи с этим во весь рост встает перед руководителями и специалистами хозяйства вопрос об организации правильного, рационального использования естественных угодий. Всего в хозяйстве имеется непригодной к использованию в посевных севооборотах (балки, их склоны, берега рек) около пяти тысяч гектаров

изошел большой недочет. За полугодие хозяйство недополучило 600 центнеров привесов по крупному рогатому скоту и 250 центнеров — по свиньям. В июле часть образовавшегося долга погашена. При плане 500 центнеров привес крупного рогатого скота составил 868 центнеров. А по свиньям не только не было устранено отставание, но и продолжал расти долг. Было получено 224 центнера привес

К ПРИЕМУ ВИНОГРАДА ГОТОВЫ

В прошлом году в винсовхозе «Краснодонский» вступил в строй цех по переработке винограда. За первый же год работы новый винцех дал прибыль в сумме 75 тысяч рублей.

В этом году в совхозе ожидается богатый урожай винограда. На 209 гектарах началась сбор янтарных гроздей. По предвари-

тельным подсчетам отдельные участки дадут не менее 70 центнеров винограда, а в среднем будет получен урожай в пределах 60 центнеров с гектара.

Винцех расширен, завезены дополнительно новые емкости, застеклены перегородки, покрашено и установлено оборудова-

Особенно хорошо на подготовке цеха к сезону трудились коммунисты В. П. Каллина и Р. В. Захарно. В настоящее время здесь создана партийно-комсомольская группа. Весь коллектив настроен успешно вовремя переработать виноград нового урожая.

И. ДЕДОВ.

Постоянно, повседневно

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии и бережливости требует от каждого из нас постоянного бережного отношения к народному добру, к использованию государственных средств. И чем бы я ни занимался, меня постоянно не покидает мысль: что можно сделать для лучшей работы оборудования, как при его монтаже избежать больших затрат.

Кое-что мною уже продумано и внедрено в производство. Так, для подачи хлеба, согласно проекту, требовалось установить транспортер. По моему предложению вместо транспортера поставили деревянный наклонный желоб, днище которого обили пластином для лучшего скольжения хлеба. Этим достигнута экономия электроэнергии. Не потребовались редуктор, мотор, транспортная лента.

Или, скажем, при установке нового расстойно-печного агрегата «Р-2-59» я установил рядом с электромотором второй, резервный. В случае выхода из строя первого мотора сразу же можно будет включить второй. А не сделай этого, для замены электромотора потребовалось бы минут сорок, за которые, продукция обязательно потеряет свои качества.

И еще. Вместо двух линий к электромоторам, перекачивающим горячее, смонтировал одну с реверсивным рубильником и силовой розеткой. Переключи вилку в случае надобности — и второй насос в действии.

До конца нынешнего года думаю подать еще не менее двух предложений.

Конечно, на нашем предприятии я не один принимаю участие в выполнении требований Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Например, дежурный слесарь А. В. Лишута применил при регулировке сопла горелок топливного зеркала с удлиненной ручкой. Теперь на этот процесс уходит полторы минуты, а раньше тратили до получаса.

В числе авторов предложений — электросварщик А. Е. Головченко, слесарь-ремонтник А. Н. Кондратьев, тестомес Н. И. Чабан, дрожжевар А. А. Леонтьева и другие.

Всего со времени ознакомления с Письмом работники завода подали 81 предложение. Внедрение многих из них позволило улучшить условия труда, сберечь около двух тысяч рублей.

Г. РЫБИЦЕВ,
старший электрик
Волгодонского
хлебозавода.

„Сельская жизнь“ — газета тружеников советской деревни

Газета «Сельская жизнь» широко освещает общественную, хозяйственную и культурную жизнь села, работу сельских партийных организаций, уделяя первостепенное внимание вопросам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Она популярна среди самых широких читательских масс.

В настоящее время главное внимание газета сосредоточивает на мобилизации усилий тружеников советской деревни для успешного претворения в жизнь девятого пятилетнего плана, решений XXIV съезда КПСС. Она широко освещает борьбу советского крестьянства за дальнейший рост урожайности всех сельскохозяй-

ств культур, за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов для народа и сырья для промышленности. Постоянными рубриками на ее страницах являются такие, как «Пятилетка — дело миллионов», «Земледелие — высокую культуру», «Программа мелиорации земель в действии», «Техническая служба на селе», «За экономику и бережливость», «Наука — производство», «В лабораториях ученых, на опытных полях и многие другие. Наиболее актуальным темам газета посвящает целые «Страницы передового опыта».

«Сельская жизнь» регулярно печатает материалы под рубриками «Красоту — в быт», «Проблемы сельской культуры», «Новый облик села». Их цель — способствовать решению задач, которые ставит партия по быстрейшему преодолению социально-экономических и культурно-бытовых различий в жизни тружеников города и деревни.

Из номера в номер газета публикует материалы из редакционной почты под рубрикой «Письмо в газету». О популярности этого раздела свидетельствует растущий поток писем читателей — до 25—30 тысяч в месяц.

Газета систематически публикует рассказы, отрывки из крупных художественных произведений, очерки, стихи, фельетоны.

На страницах «Сельской жизни» регулярно появляются материалы под рубриками: «Здоровье. Как его сберечь?», «Спорт», «Уголок рыболова», «В мире интересного», «В саду, огороде, на пасеке», «Бюро добрых услуг». Детишки по воскресеньям находят раздел «Для ваших ребят». Ежемесячно публикуются целевые страницы «Сельская жизнь» для молодежи, «Для вас, женщины», «Солдатская страница», «Спортивная жизнь села», «Календарь «Сельской жизни».

По просьбе читателей «Сельская жизнь» значительно расширила информацию о положении крестьян в странах капитала, о текущих международ-

ных событиях. В США, Канаде, Швеции и Франции редакция имеет своих корреспондентов.

Редакция газеты «Сельская жизнь» ежегодно, по итогам подписки, поощряет лучших распространителей печати на селе. Решением редколлегии тысячи человек награждены значком «Лучшему распространителю печати на селе». По представлению «Сельской жизни» и Министерства связи СССР многие работники органов «Союзпечати», почты, общественные распространители утверждены участниками ВДНХ, многие из них награждены медалями ВДНХ, семидесяти предприятий «Союзпечати» и почты присуждены дипломы.

КТО ВЫЙДЕТ ПОБЕДИТЕЛЕМ?

В честь наступающего праздника — Дня работника леса — на лесоперевалочном комбинате объявлен конкурс на лучший цех, смену, бригаду, победителя по профессии. Согласно условиям конкурса, при подведении его итогов будут учитываться: отсутствие травматизма, нарушений, состояний культуры производства, ритмичность работы, количество классных мест по результатам ежедневного соревнования, качество выпускаемой продукции, состояние политмассовой работы, участие в выполнении требований Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР,

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии и бережливости.

Победители будут определены в канун праздника. А в День работника леса коллективам лучших цехов по итогам конкурса будут вручены Красные знамена, сменам — вымпелы, бригадам — Почетные грамоты, победителям по профессии — удостоверения. Кроме того, победителей конкурса ожидают денежные премии.

В эти дни ведется упорная борьба за достижение высоких показателей. Лучшие других пока работает коллектив цеха древесностружечных плит.



Этот снимок сделан в лаборатории солнечной и лучистой энергии, созданной несколько лет назад в Московском авиационном институте по инициативе лауреата Государственной премии СССР, заслуженного деятеля науки и техники, доктора технических наук профессора А. В. Квасникова.

В числе тем, которые разрабатываются здесь, — создание для народного хозяйства установок небольшой мощности, преобразующих солнечную энергию в электрическую. Исследуется ряд способов получения электрической энергии из тепловой. В частности, изучается вариант с поршневой машиной, вращающей электрогенератор: для используемого в ней гелиевого поршневого двигателя учеными предложена специальная головка, воспринимающая солнечное тепло в фокусе параболического концентратора, которая позволяет повысить эффективность этого двигателя.

НА СНИМКЕ вы видите профессора А. В. Квасникова и руководителя лаборатории кандидата технических наук доцента О. И. Кудрина, осматривающих перед очередным экспериментом поршневой двигатель с замкнутым рабочим процессом.

Фото С. Преображенского (Фотохронна ТАСС).

Предложили умельцы

Технический совет Волгодонского опытно-экспериментального завода одобрил и принял к внедрению предложение рационализаторов токаря Н. Г. Яценко, старшего мастера парокотельной Я. Г. Цыганюка и главного механика завода Ф. А. Бузницкого. Они предложили изменить схему прокладки заводского водопровода. Внедрение предложения позволит сократить около 400 погонных метров водопроводных труб, значительно уменьшить объем монтажных и других работ.

Всего рационализаторы завода уже сэкономили в этом году до 30000 рублей при годовом плане 40 тысяч.

В. НАБОКА,
инженер БРИЗа.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

На Волгодонской ТЭЦ стало правилом проводить подписку на периодические издания непосредственно на производственных участках. Вот и в нынешнюю подписочную кампанию здесь заранее назначены общественные распространители. Ответственным за организацию подписки утвержден член партбюро ТЭЦ И. А. Пархоменко.

Уже первые дни с начала подписочной кампании показали, что общественные распространители дружно приступили к выполнению поручения. Особенно хорошо поработали Л. Я. Червякова и Т. А. Куранова, охватившие подписочную весь коллектив управления. В среднем каждый работник управления выписал по четыре периодических издания. А кандидат в члены КПСС В. И. Солуянов оформил подписку на 12 газет и журналов, среди которых «Правда», «Молот», «Ленинец», «Политическое образование» и другие.

Коммунист В. С. Якуба будет получать в новом году девять подписных изданий, коммунисты А. В. Савенко и Л. Я. Червякова — по семь газет и журналов. Работник бухгалтерии Т. Д. Суроедова стала подписчицей «Правды», «Ленинца», журналов «Здоровье» и «Веселые картинки».

Каждый из 18 коммунистов управления в пер-

вую очередь оформил подписку на газету «Правда». Всего коллектив управления выписал газеты и журналы 38 наименований.

Приступили к подписке и в цехах. Теплоэнергетики с большим желанием выписывают газету «Ленинец». При плане 100 экземпляров «Ленинца» уже распространено свыше 120 экземпляров. И это только в первые дни подписочной кампании.

— Мы строим свою работу так, — рассказывает И. А. Пархоменко, — чтобы каждый наш работник смог заранее подписаться на газеты и журналы на 1972 год. Общественные распространители беседуют с рабочими о значении периодической печати, рекомендуют те или иные издания. Есть у нас и трудности. И вот какого характера: мы не в состоянии удовлетворить спрос работников на лимитированные журналы: «Работница», «Крестьянка», «Советский экран», «Мурзилка», «Веселые картинки», «За рулем» и т. д. Хотелось бы, чтобы этих журналов было больше.

Впереди много работы. И только постоянное внимание партбюро к ходу подписки позволит успешно провести эту важную политическую кампанию, обеспечить газетами и журналами каждую семью.

Г. БАННОВА,
наш спец. корр.

Советует метеоролог

СРОКИ СЕВА ОЗИМЫХ

Необычным жарким и засушливым выдалось лето в этом году. С 20 июля в районе сохраняется почвенная засуха.

За вегетационный период этого года выпала лишь половина многолетней нормы осадков. Это привело к тому, что к началу осеннего сева запасы влаги в почве практически отсутствуют. Лишь в отдельных пунктах района прошли ливневые дожди, и почва находится в слабоувлажнен-

ном состоянии.

Многолетними наблюдениями установлено, что сентябрь является самым сухим месяцем года. На протяжении этого месяца в среднем выпадает всего 23 миллиметра осадков. Причем, в 14 из 20 последних лет сумма осадков в сентябре не превышала 20 миллиметров и лишь в 1956—1959 годах сентябрь был дождливым.

Сентябрь в этом году, по сведениям Гидромет-

центра СССР, ожидается сухим и теплым. Лишь во второй половине месяца пройдут дожди преимущественно ливневого характера.

Лучшими сроками сева озимых в этом году будут третья пятидневка сентября для сева хорошо кустящихся сортов пшеницы по непаровым предшественникам. Четвертая пятидневка сентября — для сева хорошо кустящихся сортов пшеницы по черным

парам. И пятая пятидневка сентября — для сева пшеницы «безос. тая-1» по черным парам.

Практикой установлено, что сеять после 5—10 октября нет смысла. В этом случае большой эффект дает подзимний сев, который следует производить за 10 дней до наступления зимних холодов. Следует помнить, что посеянные в оптимальные сроки озимые хорошо перезимо-

вывают и дают наивысший урожай.

Сеять нужно лишь в увлажненную до глубины 11—13 сантиметров почву или в сухую почву.

В Цимлянском районе специалисты рекомендуют 20—25 процентов озимых от всего озимого клина сеять по парам.

М. КРИВУЛИН,
старший инженер
Цимлянской
обсерватории.

Ленинец

ДОРОГОЙ УЧИТЕЛЯ

Многие юноши и девушки избрали в своей жизни дорогу учителя. Первого сентября в школах района впервые начало работать учителями более 20 человек. Вот их короткие рассказы о себе.

КОЛЧЕВА ЛИДИЯ АЛЕКСЕЕВНА

Мне понравился коллектив Дубенцовской средней школы, в который я была направлена после учебы в Ростовском пединституте. Тепло встретили меня и молодого физика Л. А. Кацунникову директор школы Л. Т. Хлобыстова и др.

Я буду вести немецкий язык с пятого по десятый классы, а также руководить седьмым классом. Мы уже провели воскресник по уборке школьного двора. Старательно работали Саша Московкин, Володя Хохлачев, Ната-

ша Алещенко и другие ребята.

Радует нас, молодых учителей, и то, что в станице на средства совхоза возводится новое современное здание школы.

КОНСТАНТИНОВСКАЯ СВЕТЛАНА ИЛЬИНИЧНА

Самая я из Матвеева-Кургана Ростовской области. С детских лет много хорошего слышала и читала о Цимлянском районе, о его новостройках. С большим интересом ехала сюда по направлению после учебы в пединституте. Училась в одной группе с Л. А. Колчевой.

Очень рада, что мне

предстоит работать в дружном коллективе Лозновской средней школы. Об учителях этой школы много хорошего говорилось на августовской районной конференции.

Здесь прекрасные руководители. Директор Петр Стратонович Поляков всю свою жизнь посвятил школе, недавно он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Многие молодые учителя постоянно работают над собой, учатся заочно. Это В. Н. Кулакова, В. Богаченко, В. И. Семеновна и другие. Начиная с первого сентября здесь есть чему поучиться.

Принято и то, что колхоз «40 лет Октября» выстроил отличную школу, здесь светлые классы, просторные кабинеты

— все условия для хорошей работы.

КАЩЕЕВА

ЛАРИСА ПАВЛОВНА

Коллектив нашей Рябичевской восьмилетней школы в основном молодой. Вместе со мной на работу биологом приехала из Волгоградского пединститута Н. И. Медведева. А я закончила Адыгейский пединститут в Майкопе.

Учительский коллектив ждет сдачи в эксплуатацию нового корпуса школы. Строители обещают это сделать к 7 ноября. Мы надеемся, что они не обманут. В новом помещении будут созданы необходимые условия для того, чтобы учащиеся глубже изучили программный материал, развили способности.

А пока мы привели в порядок старое здание, школьный двор и площадки, познакомилась с учителями. Я буду вести русский язык и литературу с 4 по 8 классы.

Информирует автоинспекция

Гражданин Г. Д. Ермаков, начальник смены цеха № 12 химкомбината, в нетрезвом состоянии ехал на собственном мотоцикле. Он не справился с управлением и совершил аварию. В тяжелом состоянии находится в больнице.

Водитель П. Ким управлял личной машиной «Москвич», отвлекся от управления и на железнодорожном переезде сошел с рельсов. Машина выведена из строя.

Водитель мотоцикла Н. Г. Батаков, нарушив правила проезда железнодорожного переезда, загорелся. Мотоцикл загорелся, водитель ушел. С ранением головы и ушибом позвоночника он доставлен в больницу.

Грубо нарушив правила движения — поцарапав больницу с ранениями водителя «Кавсантехмонтажа» В. Н. Ремизов, мотоциклист В. И. Гулиц.

За управление в нетрезвом состоянии задержаны также А. П. Цверков, В. А. Гуляк, Н. А. Голощанов, Н. В. Благовещенский.

За грубое нарушение правил уличного движения оштрафованы на 10 рублей каждый А. И. Бесналов, В. В. Николенко, Г. В. Димков, В. К. Серяков, которые управляли мопедами, не имея удостоверений и госномеров на транспорт.

В. ВИНЮГРАДОВ, инспектор дорнадзора.

ВСТРЕЧА НА ДОНСКОЙ ЗЕМЛЕ

Встреча с артистами, давно знакомыми по кино, выступлениям по телевизору всегда ждешь с нетерпением и каким-то предельным волнением. Хочется посмотреть, как ведут себя они в действительности, как говорят своим родным языком.

И вот на стадион «Строитель». Давно его трибуны не были так заполнены, как 30 августа. Тяжелый волгодонец и жители его окрестностей встречали на донской земле гостей из столицы. Встречали тепло и радушно, как самых близких и дорогих.

Выступление московских артистов кино и эстрады явилось заключительным этапом фестиваля песни по Ростовской области. И каждый, кто бы ни поднимался на сцену, говорил о радости встречи со зрителем в нашем молодом городе.

Мастера искусств дали большой концерт. Надолго останутся в памяти выступления народного артиста РСФСР кавалера ордена Ленина Евгения Матвеева, заслуженной артистки РСФСР Зинаиды Кириенко, Надежды Черединой.

Приветницы Грузии — участницы вокально-инструментального ансамбля «Орфей» уральцы — братья Качинцевы, исполнители ролей главных героев кинофильма «Новые приключения неуловимых» Вася Васильев, Михаил Метелкин, Виктор Косых — покорили зрителей своим мастерством исполнения.

Впервые здесь в Волгодонске выступили Рада и Николай Волшаниновы, артисты единственного в мире театра цыган «Ромен».

В заключение концерта выступил лауреат премии имени Ленинского комсомола композитор — исполнитель песен двадцатипятилетней Полад Бюль-Бюль-Оглы. Бурей оваций, цветами был встречен молодой артист эстрады.

Отзвучали песни, шутки, конфетанье Эдуард Смольский читает стихи о Родине, слышится мелодия давно знакомой песни, начинающейся словами: «Широка страна моя родная...».

Аплодисменты все не умолкают.

Л. РУППЕНТАЛЬ, наш корр.

НА СНИМКЕ: Е. С. Матвеев с пионерами Волгодонска.

Фото А. Бурдюгова.



СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

«Меж высоких хлебов»

...Раннее утро. Колхозники идут на поля. Среди них — Одарка. Нелегкая судьба у этой женщины. В молодости ее любил конюх Стручок, она собиралась стать его женой. Но война разлучила их. Получив на Стручка похоронную, Одарка вышла замуж за его друга, который впоследствии тоже погиб на фронте. Осталась одна с дочерью Олесей. А после окончания войны в село вернулся Стручок, которого все считали погибшим. Он по-прежнему любит Одарку и сделал ей предложение...

Как дальше разворачиваются события, вы узнаете, посмотрев новую кинокомедию «Меж высоких хлебов». Фильм будет демонстрироваться в кинотеатре «Восток» с 3 по 5 сентября.

Р. ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра «Восток».

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 11, ГОРОДА НОВОГРОДОВКА ДОНЕЦКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1971—1972 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Училище готовит следующих специалистов: столяр-плотник, срок обучения 2 года; маляр-штукатур, срок обучения 2 года; монтажник-конструктор-каменщик, срок обучения 2 года; слесарь-сантехник, срок обучения 2 года; плотник, срок обучения 1 год.

В училище принимают юноши и девушки в возрасте 14,5—17 лет с образованием 8—9—10 классов. Принятые в училище обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, форменным обмундированием и общежитием.

В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается заработок в размере 33 процентов от выполненных работ. Окончившие училище пользуются льготами при поступлении в высшие и средние учебные заведения. Учащиеся, окончившие училище с отличием, направляются в техникумы профтехобразования в год окончания училища.

При училище имеются 8—9—10 классы вечерней школы. Для поступления в училище необходимо предъявить следующие документы:

заявление, свидетельство о рождении, паспорт (лицам, достигшим 16 лет), свидетельство об образовании, автобиографию, характеристику из школы, шесть фотокарточек (размером 3x4) без головного убора.

Проезд к училищу бесплатный.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 342442, г. Новогродовка Донецкой области, улица Театральная—5, горПТУ № 11.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Цимлянск, гостиница, комната № 24.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ ремонтно-механическому ЗАВОДУ

в г. Цимлянске

срочно требуются

на постоянную работу: инженеры-технологи, инженер-конструктор по машиностроению, токарь по металлу, фрезеровщик, слесари по системам, слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-ремонтники, трактористы автокрана «К-104», водитель мотовоза, бульдозерист, крановоды крановых и козловых кранов, столеры, котелари паровых и водогрейных котлов, подсобные рабочие.

Рабочие обеспечиваются топливом по льготным ценам и жилищно-коммунальным порядком очередности.

За справками обращаться в г. Цимлянск, ремонтно-механический завод, отдел кадров, или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОНЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» требуются

на работу: слесари по ремонту комбайнов, газосварщики, токари.

Обращаться: гор. Цимлянск, районное объединение «Сельхозтехника».

Администрация.

ГДЕ ДОЛЖНА БЫТЬ ВАША ПАСЕКА?

Пчеловод Волгодонского овощесовхоза И. О. Антоненко, стремясь выполнить задание по сдаче меда государству, выбрал поля с плановыми медоносными травами и решил установить на этом месте совхозную пасеку. Вбил колышки, сделал предупредительную надпись. Но когда привез ульи, место оказалось занятым: вокруг стояло около сотни ульев пчеловодов-любителей Волгодонского

химического комбината. В ответ на предложение перевести ульи, совхозный пчеловод услышал оскорбления, угрозы, нецензурную брань от крановщика цеха № 15 И. О. Щербак, электрослесари цеха № 11 А. П. Захарова, рабочих цеха № 6 И. К. Павлова, С. Лонацкого и других.

Недо-партийному поведению себя и начальнику охраны химкомбината К. Н. Тихонов. На «поле боя»

он приехал позже и вместо того, чтобы удалить свои ульи подальше от совхозной пасеки и помочь восстановить мир, сам «угостил» Антона цветистой бранью, не удержавшись и от угроз.

Эти пчеловоды очевидно «забыли» о том, что есть постановление областного Совета депутатов трудящихся, в котором говорится, что пчеловоды-любители имеют право держать пасеки у ме-

досных полей только с разрешения зоотехника по пчеловодству районного управления сельского хозяйства и руководителей колхозов и совхозов. В постановлении указываются также и расстояния, на которых должны находиться любительские пасеки от государственных.

Нельзя допускать того, чтобы в ущерб государственным интересам пчеловоды-любители использо-

вали медоносные травы, посеянные земледельцами.

А. СТАРИКОВА,

старший зоотехник по пчеловодству управления сельского хозяйства райисполкома.

ОТ РЕДАКЦИИ:

На заседании парткома Волгодонского химического комбината обсуждалось поведение К. Н. Тихонова. За нарушение постановления облисполкома и нетактичное поведение ему объявлен выговор.

Редактор В. АРСЕНОВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич